

# 乐亭有个警营“金话筒”

## 黄骅法院阳原检察院 荣获“全国文明单位”称号

本报讯 (通讯员 滕金江 记者 陈兆扬) 3月6日,记者从黄骅市人民法院获悉,在今年全国精神文明建设工作表彰大会上,黄骅法院荣获“全国文明单位”称号。

多年来,黄骅法院坚持文明创建与审判工作同频共振,开展特色志愿者活动,推行“好人文化”、“敬业文化”,以行动倡导和传播文明,以文明彰显司法品格。该院先后被最高法院、省高院荣记集体一等功,两次被授予“全国优秀法院”,并荣获“全国人民满意的好法院”、“全国模范法院”、“全国司法公开示范法院”、“全国法院文化建设示范单位”等称号,被省委、省政府评为2012-2013年度“河北省文明单位”,连续20年获“沧州市文明单位”称号。

## 今年省会将完成 义务植树 1300 万株

本报讯 (记者 段美)日前,石家庄市政府办公厅印发《石家庄市2015年春季城乡造林绿化实施方案》。方案指出,今年省会将完成造林53万亩,全市森林覆盖率增加1个百分点,达到37%以上。经济林总规模达到360万亩以上,果品产量达到23亿公斤。城镇园林绿化任务即新建提升绿地630万平方米,其中新建绿地470万平方米。

根据方案,结合绿色石家庄攻坚工程,大力开展多种形式的全民义务植树活动,2015年完成义务植树1300万株。实施省会周边“一山两库三河”生态绿化工程。其中,“一山”即鹿泉区西

## 高邑法院 女干警多项活动庆“三八”

本报讯 (记者 张哲 通讯员 刘晓辉) “三八”国际劳动妇女节来临之际,高邑县人民法院组织全院女干警开展了形式多样的欢庆活动,让她们在节日过得丰富多彩。

## 高速警务站查扣仿真枪

本报讯 (兰天丽) 全国“两会”安保工作期间,高速交警涞水警务站民警查扣一把仿真枪。



“三八”妇女节,石家庄市桥西区人民法院开展了系列活动为女干警送上特别的爱。图为该院邀请市中医院大夫为女干警义诊。 本报记者 栗晓烁 摄

讲课后一炮打响,从此一发而不可收。不分春夏秋冬,他连续5年活跃在普法宣传的第一线。他不仅把法律知识送到全县每一所中小学,而且把安全防范课堂搬到了田间地头。5年时间,他讲了128堂课,听众人数达12万人次。在省公安厅举办的“2013·我做的群众最满意的一件事”评选中,安志民榜上有名,并参加了省厅组织的报告团,到各地巡回报告13场。2014年,安志民被评为唐山市普法宣传先进个人。

去年入冬以后,全县村级班子换届陆续展开,安志民心里就打起算盘,十八届四中全会对全面依法

治国做出了全面部署,提出要增强全民法治观念,推进法治社会建设。在农村,对新上任的“村官”第一堂课讲法制,对于增强他们的法治观念,树立法治意识很有必要。于是他未雨绸缪,开始编写课件。为了使所讲内容更有针对性,他就村民自治和农村普遍存在的安全防范、邻里纠纷、打架斗殴、赡养老人等热点难点问题进行了调研。近些年来,伴随着农村生活节奏加快,人与人之间沟通渐少,物欲和浮躁冲击着传统的农耕文明,因为冲动而引发的伤害案件逐年增加,不仅使一些民事案件转为刑事案件,而且两败俱伤,使打架“成本”达到数以万计。“一

场官司三世仇”,伤害案件为农村社会安定造成不良影响。为此,他在课件中还增加了如何调解矛盾纠纷的内容和方法。

讲课时,安志民用身边人、身边事和群众语言,做到通俗易懂,深入浅出。“村官”们洗耳聆听,不时还报以热烈掌声。讲课结束后,不少“村官”反映说,安主任不是板起脸来讲农村热点难点问题,而是通过一个个事例、一组组数据,讲了什么,又讲了为什么,讲了怎么看,又讲了怎么办,澄清了大家头脑中的一些模糊认识,提高了模范守法、遇事找法、解决问题靠法的自觉性。



为进一步增强广大师生的交通安全意识,提高学生的自我保护能力,3月7日,新河交警走进新河县直一小开展了“开学第一课,交通安全进校园”宣传教育活动。图为民警给学生发放“学生交通安全温馨提示”宣传单。 高蓬聚 史健 摄

## 姐弟反目成仇 法官悉心调解

本报讯 (贾建娜)日前,张家口下花园区人民法院花园乡人民法庭审理了一起因土地征收补偿款引发的家庭纠纷,此案经法官悉心调解,双方最终达成了调解协议,避免了一段亲情的疏离。

3月6日,花园乡后堡村王某和妻子跑进花园乡人民法庭求助说:“不好了,张三要烧死我们全家。”据了解,王某是张某的姐夫,因城区北扩要征用张某的半亩地,张某在外地打工,由其姐夫王某把占地补偿款领回,张某回来后向王某索要,王某不给,双方发生争执,张某打了其姐姐(王某的妻子)之后,仍不解气,扬言要烧王某家的房子。原来张某从小父母双亡,在姐姐家长大,后来以口头形式与姐姐交换了土地,所以张某认为被占地补偿款应由他得。

承办法官拿到案件后,认为这起纠纷属于家庭纠纷,通过调解解决矛盾是最好的处理方案。所以,法官改变工作思路,通过逐个击破的方法分别疏导,不但用亲情感化说服,还从法理角度说明退还张某土地补偿款的法律依据。最终通过积极的努力和耐心的调解,张某认识到了错误,当场向姐姐赔礼道歉,王某夫妇也同意将土地赔偿款归还给张某。

## 猥亵加油站员工 一男子被拘

本报讯 (海波 俊杰 贺猛)趁加油站没有旁人,借机猥亵加油站员工,违法行为人王某日前被滦县警方依法拘留十日。

3月3日9时许,滦县公安局滦河派出所接群众李某(女)报警称其遭人猥亵。该所民警立即出警进行调查。经查,李某是滦县某加油站的员工,因刘某经常到该加油站加油,两人相识。3月2日下午6时许,刘某又来到该加油站加油,因同事有事离开,站内当时只剩下李某一个人。两个人一边加油一边闲聊。加完油后,李某让刘某在站里买条烟,刘某满口答应,和李某一起进入财务室拿烟。孰料进屋后,刘某便对李某动手动脚,后来竟将李某摁倒在房间内的床铺上,李某奋力挣脱跑出屋外,刘某慌忙离开现场。

民警经调查取证,证实刘某对李某有猥亵行为,同时刘某对自己的违法事实也供认不讳。滦县公安局遂依法对刘某作出了拘留十日的行政处罚。

本报讯 (通讯员 回建刚 记者 陈兆扬)因女友上班时被人“欺负”,年轻气盛的杨某便操刀将他人砍成重伤并潜逃。3月1日,沧州市渤海新区公安分局经过为期半年的不懈努力,终将逃往辽宁丹东的杨某抓获,并押解回沧。

杨某今年27岁,黑龙江巴彦县人,一年前经朋友介绍来港口打工,闲暇时爱上网聊天,并和同在港口打工的网友小琳(化名)处起了对象。去年8月21日,女友小琳给杨某打电话说,在店里被一个男子纠缠。杨某以为女友被人“欺负”,气冲冲地赶了过去,三说两说和该男子发生了冲突,并跑到隔壁饭店后厨拿来一把菜刀将这一男子头部砍成重伤。

## 武强检察院

## 干警骑车下乡搞服务

本报讯 (刘金英 孙伟伟)3月6日是农历二十四节气中的惊蛰,也是武强县人民检察院确定的“三农日”。为增强干警的宗旨意识、服务意识和责任意识,有效解决服务群众“最后一公里”问题,该院当天一早便以自行车工作队的形式,全院干警到检察院帮扶联系点徐庄村进行“接地气,搞服务”活动。

## 提个醒



## 替女友出气将人砍伤 潜逃半年落网

案发后,杨某连夜潜逃。新区警方接报后,迅速展开缜密侦查,并围绕嫌疑人的活动轨迹展开追捕。春节临近,办案民警抓住外出务工人员返乡的有利时机,加强工作措施,并利用网上作战手段寻觅嫌疑人踪迹,最终获得了杨某在辽宁丹

东出现的重要信息。3月1日,在辽宁警方的协助下,成功将嫌疑人抓获,并押解回沧。

经审讯,犯罪嫌疑人杨某对去年8月21日将他人砍成重伤的犯罪事实供认不讳。目前,此案正在进一步审理中。

在徐庄村,干警们先是开展法律宣传活动,开展法律法规等方面的现场咨询活动并发放法律宣传资料,积极为群众做好法制宣传和政策咨询,现场接待群众的法律咨询26人次,发放法律法规宣传资料120份。随后召开村民座谈会,了解群众所需、所想、所盼,解决农民群众反映强烈的急事、难事

## 到河边为醒酒 不小心掉水中

中,头在水里一浮一沉,情况十分危险。见此情况,民警立即跨过高一米多高的护栏,站在岸边将事先准备好的救生绳扔向该男子,并大声呼喊让其抓住绳子,将绳子套在身上绑好。听到呼喊,该男子使出全身力气将绳子缠绕在自己双臂下,又把绳子系在腰上绑好。民警一起努力将该男子拉上岸,随后赶紧把车里暖风开到最大,又找来热水和暖水袋等让该男子取暖,同时拨打120急救电话将男子送往医院治疗。

事后经了解得知,男子名叫张某,31岁,当晚因与家人发生矛盾,便一人喝起闷酒,酒后感到有些头痛,便来到运河景观带附近醒酒,不料一手扶空护栏直接落入水中,这一幕幸好被过往的路人看到。

民警在此提醒:饮酒之后切忌靠近河边、高楼天台等危险区域。此外,饮酒者的身边最好能有个同伴,以保证在遭遇险情时及时获救。